



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 144 (24664) 4 сентября 2007 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru

НАЧАЛО УЧЕБНОГО ГОДА

Первые прохладные денёчки словно бы опустили нас с небес на землю. Они напомнили о том, что не бесконечны жаркое лето, отпуска и каникулы. Начало нового учебного года неизбежно. Так же, как и осень. Но есть в этом своя романтика... Ведь начало учёбы — это встречи со старыми друзьями-однокурсниками, новые знакомства в институте. Это школьная, студенческая пора. Для кого-то 1 сентября — уже лишь напоминание о лучших годах детства и юности. Но этот день навсегда остаётся самым светлым в душе каждого из нас. В День знаний все учебные заведения Орловской области встретили своих учеников.



Фото Андрея САШИНА.

ПОРА НАДЕЖД, СТРЕМЛЕНИЙ И ДОБРА

Вместе со всей страной День знаний отметил и Орловский государственный университет — старейший вуз области. По сложившейся традиции на одной из самых красивых площадей в нашем городе — Университетской — первым осенним утром собрались студенты всех факультетов, преподаватели, руководители вуза во главе с ректором Ф.С. Авдеевым.

Почётными гостями праздника стали губернатор Орловской области Е.С. Строев, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, председатели комитетов областного Совета на-

родных депутатов. Они поздравили присутствующих с праздником. — Неслучайно из года в год 1 сентября мы с вами встречаемся именно в Орловском государственном университете, — сказал губернатор Орловской области Е.С. Строев. — Орловский государственный университет — это альма-матер всей орловской науки. Дорогие студенты, первокурсники! Вам посчастливилось учиться здесь. Пусть сегодняшний праздник станет для вас днём мудрости, взросления. Вы должны помнить, что новая, возрождающаяся, единая и неделимая Россия нуж-

дается в грамотных и образованных людях. Ведь её развитие зависит от разума, способности нации определять свою судьбу на международной арене. Россия — страна мудрых людей. Студенты Орловского государственного университета — это будущая интеллектуальная элита орловского края, всей страны. Ректор ОГУ Ф.С. Авдеев поблагодарил руководство области и города за то, что Орёл стал пристанищем университетским. За то, что у нас постоянно ведётся работа по строительству новых корпусов вузов, учебных центров для студентов. В частности, в Орловском государственном уни-

верситете полным ходом идёт строительство жилого дома для преподавателей, студенческого общежития, идёт работа по оборудованию научных лабораторий вуза самыми современными приборами, разрабатывается проект строительства научно-лабораторного корпуса в районе агростанции, здания спортивно-оздоровительного корпуса с бассейном и учебными аудиториями для факультета физической культуры и спорта. — Мы имеем богатую базу для обучения наших студентов, — говорит Фёдор Степанович. — В этом году наш вуз принял в ряды первокурсников более 2,5 тысячи человек. В рамках президентской программы «Соотечественники» мы будем обучать студентов из стран бывшего Советского Союза. Также к нам поступило немало студентов из стран Африки и Азии. Те ребята, которые уже успели добиться больших результатов в учёбе, в этом году получат 216 именных стипендий губернатора Орловской области.



Анна АКАТЬЕВА.

Награждён по заслугам

Как нам сообщили в аппарате главного федерального инспектора в Орловской области, Президент Российской Федерации В.В. Путин 27 августа подписал Указ № 1123 о награждении начальника Орловского юридического института МВД России генерал-майора милиции Е.Н. Щендригина медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Отечеству на верность присягаю



В минувшее воскресенье на плацу Академии ФСО России состоялось знаменательное событие: 420 курсантов набора 2007 года приняли военную присягу. Перед боевым знаменем воинской части, перед своими товарищами, ветеранами и родителями они поклялись быть честными, храбрыми, дисциплинированными воинами, обещали стойко переносить все тяготы военной службы, мужественно защищать свой народ, государственные интересы России, свободу и демократию, свято хранить целостность и независимость, историю, национальные и духовные ценности нашей могучей Родины. (Окончание на 3-й стр.)

Всему начало — интеллект

Следующим вузом, в котором побывал в День знаний губернатор, был ОрелГАУ.



Поздравить студентов одного из ведущих аграрных вузов страны приехал и представитель Министерства сельского хозяйства — директор Департамента научно-технической политики и образования Л.С. Орлик. Передавая студентам поздравление от министра А.В. Гордеева, он сказал: «Для реализации программ по развитию сельского хозяйства требуются высококвалифицированные специалисты, способные сделать заметный шаг в решении задачи повышения уровня жизни сельского населения». Орловский аграрный университет — один из пяти аграрных вузов страны, которые одержали победу в конкурсе инновационных программ Министерства образования РФ. Вуз гордится своими студентами: Екатериной Грековой (стипендия президента), Ольгой Дилиякиной (стипендия прави-

тельства), Александром Морозовым (стипендия губернатора) — всего обладателей почетных именных стипендий в ОрелГАУ больше двух десятков. Более тысячи студентов вуза работали нынешним летом на полях и стройках области. Поэтому не случайно на торжественном собрании, посвященном Дню знаний, некоторых студентов награждали за отличный труд в составе студенческих отрядов. Так, представитель ООО «Озерово» (Урицкий район) Л.И. Новикова наградила бойцов студотряда «Вятчи», которые ремонтировали помещения животноводческой фермы, почетными грамотами и вручила им ценные подарки. С подарками приехал на сентябрьскую линейку в наш славный аграрный вуз и представитель компании «Джон Дир» в России Сидней Бардуэлл: известная во всем мире



Татьяна ПАРВОВА.

Кто платит транспортный налог

С 1 января 2003 года на территории Орловской области введен транспортный налог. Законом Орловской области установлено, что он полностью поступает в бюджет области, а значит, позволяет не только улучшить качество автомобильных дорог, но и решить другие проблемы. О ситуации с уплатой транспортного налога автомобилистами области, об особенностях, порядке и сроках уплаты рассказывает начальник отдела ресурсов, имущественных и прочих налогов Управления Федеральной налоговой службы России по Орловской области Галина Николаевна ЧЕКУЛАЕВА. (Окончание на 2-й стр.)

ЧИСТКА МИЛИЦЕЙСКИХ РЯДОВ ДЕЛАЕТ ЖИЗНЬ ОРЛОВЦЕВ СПОКОЙНЕЕ

В прошлую пятницу на пресс-конференции в областном УВД, наверное, впервые о борьбе с преступностью говорили, неразрывно связывая эту деятельность с чистой работой самих правоохранителей. Для такого разговора временно исполняющий обязанности начальника УВД А.И. Якунин вывел к прессе руководителей ведущих подразделений криминальной

милиции — руководителей управлений по борьбе с организованной преступностью П.А. Бабенкова, экономическими преступлениями — Б.И. Казакова, налоговыми — В.В. Федорова и недавно назначенного начальника управления уголовного розыска А.М. Азарова. (Окончание на 2-й стр.)

Здесь воспитывают личность

Областная станция детского и юношеского туризма и экскурсий была создана в июле 1953 года. И вот уже более полувека она существует как организационный и координирующий центр всей туристско-краеведческой и экскурсионной работы в школах и внешкольных учреждениях нашей области.

На днях указом губернатора Е.С. Строева, согласно результатам конкурсного отбора среди образовательных учреждений, областная станция детского и юношеского ту-

ризма и экскурсий была награждена как лучшее образовательное учреждение и получила денежное вознаграждение в размере 200 тысяч рублей на реализацию целей инновационного развития. Также получила денежное вознаграждение в размере 50 тысяч рублей Т.А. Любимова — методист и руководитель здедшего этнографического музея. На станции действует 47 кружков. Их руководители и весь педагогический состав главной своей задачей видят воспитание в подрастающем поколении любви к родному краю, Орловщине. (Окончание на 7-й стр.)

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области +17° — +23°С, облачно, небольшой дождь.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ СЕНТЯБРЯ

5, 9, 11, 16, 19, 25, 30.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ВУЗЫ — В ПРИЗМЕ НАЦПРОЕКТА

Вчера губернатор области провел совещание с ректорами ведущих учебных заведений города Орла.

Обсуждены вопросы начала учебного года, перспективы развития высшего профессионального образования на Орловщине, ход реализации приоритетного национального проекта «Образование».

ДАН СТАРТ ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ

Президент В.В. Путин подписал Указ «О назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва».

С момента официальной публикации текста указа стартует избирательная кампания. Согласно указу выборы назначены на 2 декабря 2007 г. В этом году при выборах вступит в силу ряд нововведений. Для того чтобы попасть в Госдуму, партии нужно будет преодолеть семипроцентный барьер голосования. В избирательном бюллетене отменена графа «против всех» и упразднен показатель минимальной явки на выборы. Также теперь нельзя формировать избирательные блоки. А для того чтобы быть зарегистрированной в выборных списках, партия должна представить в ЦИК не менее 200 тысяч подписей в свою поддержку.

КАК ПОЛУЧИТЬ ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ГРАНТ

5 сентября Общественная палата Орловской области проводит семинар-совещание для некоммерческих и неправительствен-

СПЕЦИАЛИСТЫ ПАЛАТЫ ОКАЖУ ПРАКТИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ В ОФОРМЛЕНИИ ДОКУМЕНТОВ НА ПОЛУЧЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТСКОГО ГРАНТА

Это мероприятие станет продолжением проведенного 16 августа семинара-совещания некоммерческих и неправительственных организаций и «круглого стола». Напомним, что тогда разговор шел о механизме распределения государственной помощи по основным направлениям.

В этот раз будет дана полная информация об условиях получения гранта Президента РФ, а представители Общественной палаты помогут с оформлением всей необходимой документации. Семинар-совещание начнется в 16.00 в актовом зале Орловской региональной академии государственной службы.

АСПИРАНТАМ ОБЛЕГЧИЛИ УЧЁБУ

В областной библиотеке им. Бунина вновь открыт доступ к элек-

ТРОННОЙ БАЗЕ ДИССЕРТАЦИЙ РОССИЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БИБЛИОТЕКИ

По словам ученого секретаря библиотеки Ю. Жукковой, электронная библиотека диссертаций уже работала в течение полугода, однако в мае была закрыта из-за отсутствия средств на ее содержание. Возобновление доступа стало возможным благодаря финансовой поддержке департамента социальной политики Орловской области.

Ежемесячно в базу данных добавляется до пяти тысяч новых текстов. С начала сентября для пользователей вновь открыт доступ к текстам диссертаций по экономическим и юридическим наукам, педагогике, психологии и философии. По этим дисциплинам доступно около 28000 полных текстов. Обновление базы данных происходит по мере оцифровки поступающих в хранилище текстов. Ежегодно добавляется около 30000 диссертаций.

Благодаря электронной базе аспирантам и преподавателям теперь нет необходимости ездить в подмосковные Хим-

ПЬЯНЫМ ВОДИТЕЛЯМ ДОБАВЯТ ПРОБЛЕМ

В областном управлении ГИБДД состоялся координационный семинар-совещание, посвященный вступившим в силу новым штрафным санкциям на дорогах. Кроме руководителей отделов ГИБДД в нем приняли участие представители от областного суда, прокуратуры, службы судебных приставов и областного управления здравоохранения и социального развития. Совместно они попытались выработать меры по взаимодействию, чтобы нарушитель не смог воспользоваться проблемами в законах и уйти от ответственности.

Несмотря на снижение числа ДТП с участием пьяных водителей, многим из них удается избежать ответственности за свои действия. На местах часто нет оборудования для медицинского освидетельствования. «В итоге районному инспектору приходится везти нетрезвого водителя в Орел или в другой районцентр, где оно есть. За это время вверенный ему участок остается без должного присмотра, а сам виновник происшествия успевает протрезветь», — говорит зам. начальника отдела УГИБДД А.Ю. Рябов. Массу нареканий у инспекторов вызывает отказ отдельных врачей проводить освидетельствование. В итоге зам. начальника областного управления здравоохранения В.Ф. Мурадян пообещал отдельно разбираться с каждым таким случаем. Всю информацию по данному вопросу теперь можно сообщать по телефону 43-55-81. Кроме того, было решено объединить усилия ГИБДД, представителей суда и прокуратуры в правовом обеспечении порядка на дорогах. Тщательнее будут следить и за иностранцами, нарушающими российские правила дорожного движения. Информгентство «Орловская правда».